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ORDONANl,'A

Procuror Obreja Dan Alin din cadrul Parchetului de pe lAngd Judecdtoria Tg. Mureq,
Examindnd actele efectuate in cauza cu numdrul de mai sus, sub aspectul sivdrgirii infracliunilor de:

I) Lipsirea de libertate in mod ilegul prev. de art. 205 alin. 1, 2 C.pen.,
2) Obstruclionarea justiliei prev. de art. 271 alin. I lit. b C.pen.,
3) Purtare abuzivd prev. de art. 296 ulin. I gi 2 C.pen.,
4) Abuzul in serviciu prev. de art. 297 alin. I Si 2 C.pen.,
5) Falsul intelectual prev. de art. 321 C.pen.,
5) Incitarea la urd sau discriminare prev. de art. 369 C.perc. Si
7) Infructiuni contra umanitdyii prev. de urt. 439 ulin. lit, J si alin. 2 c.pen.
8) ca aplic. art. 38 alin. I Si 2 C.pen.

CONSTAT

La data de 24.12.2013 persoana vitImat5 Landman Gabor, a depus la Polifia mun. Tg. Mureq o
plAngere penald prin care a reclamat purtarea abuzivd a lucrdtorilor din cadrul Folifiei Locale a mun. Tg. Mureg,
invederdnd cd la aceiaqi dat6, in jurul orelor 11.00, impreund cu un ziarist din Olanda, pe nume Janwillem
Oomen, s-au deplasat la sediul Poliliei Locale Tg. Mureq, str. Gh. Doja nr. 9, unde au ceiut polilistului de la
punctul de acces sd ii recomande un coleg care cunoagte limba maghiard deoarece ar dori sd-l intrebe ceva.

Potrivit consemndrilor din pldngerea amintitd, la aceastd solicitare respectivul lucrdtor al poliliei locale a
rdspuns cd nu cunoaqte limba maghiarb qi a sldtuit persoana vdtdmatd, sd plece din sediul instituliei gi sd se
intoarcd cu un translator.

Din cuprinsul actului de sesizare mai rezultd cd persoana vdtilmatd i-ar fi spus de mai multe ori
lucrdtorului din cadrul Poli{iei Locale cd nu pleacF+pdnd nu vine cineva din cadrul instituliei care cunoagte limba
maghiard,, iar pe fondul acestor ?mprejurlri,lafa[a locului au venit 4 poli{iqti locali care au incdtugat persoana
vdtdmatd,, au introdus-o intr-o camerd unde au intrebat-o ce vrea, aceasta spundndu-le cd nu vrea altceva decdt
sd fie ajutatd in limba maghiard atunci c6nd este nevoie, prilej cu care le-ar fi ardtat poti{iqtilor locali mai multe
reglementdri internafionale aplicabile: Constitulia Romdniei, Tratatul de la Strasbourg, Tratatul de colaborare
romAno-maghiar gi Carta Europeand a limbii regionale.

Mai rezultd din cuprinsul pldngerii cd persoana vdtdmatd le-a spus pe un ton mai ridicat edare dreptul sd
comunice in limba maghiard conform legislaliei in vigoare, la care unul dintre poliligti locali i-a smuls
documentele din mdnd qi le-a aruncat, spun6nd in limba englezd cd asemenea legi nu sunt in vigoare ?n

Romdnia.
Din cele sesizate in plAngerea persoanei vitdmate mai rezultd c5, intre timp, polifigtii locali i-au scos

cdtugele, au inchis geamurile de la incdpere iar unul dintre polifigti, care era in uniformd, alletic, 1.90 cm
indllime, brunet, ten inchis a lovit persoana vdtdmatd. cu pumnul in spate, aceasta din urmd s-a speriat qi nu a
mai spus nimic. in continuare, poliliqtii locali i-au verificat telefonul-mobil gi aparatul foto sd vadd dacd nu a
inregistrat ceva cu ele, dupd care au fdcut o xerocopie dupd actul de
identitate, persoana vdtdmatd continudnd sd vorbeascb cu poliliqti locali, ?nvederdndu-le cd un coleg de-al lor l-a
lovit cu pumnul in spate insd acegtia au declarat cd nu au vdzut nimic.



In data de 07 .03,2014 persoana vdtbmatd, prin avocat, a depus o plangere penald, vizdndaceiagi stare de
fapt ca gi cea de naai sus, la Parchetul de pe l6ngd Judecdtoria rg. I\4ureq soiicit6nd efectuarea de cercetdri sub
aspectul s[vdrgirii infracliunii de lipsire de libertate - art.205 alin. I qi i C.pen., puftare abuzivdprev. de art.
296 alin.2 C.pen. qi abuz in serviciu prev. de art.297 alin. Z C.pen.

In data de 29.04.2014, persoana vdtdmatd, a mai depus o precizare la pldngerea initriald, prin care a
solicitat extinderea cercetdrii penale sub aspectul sdvArqirii infracliunii de abuz?n serviciu pr"u. d.'art.297 alin.2 C.pen. constdnd in aceea cd lucrdtorii din cadrul Direcliei Polilia Locald Tg. Mureg nu i-ar fi adus la
cunoqtinld p6nd la data de 15.04.2014 abaterea pentru care a fost sanclionat contravenlional.

In data de 09.07.2014, persoanavdtdmatd, a depus un nou ?nscris la dosarul cauzei prin care a solicitat
extinderea cercetdrilor penale sub aspectul sdvdrgirii infracliunilor prev. de art. 271 alin. f tit. U C. pen., fals
intelectual prev. de art. 321 alin. I C.pen., art. 369 C.pen qi afi. 439 aiin. t lit. j alin. 2 C.pen.

Prin ordonanla din data de 05.08.2014 s-a dispus ?nceperea urmdririi penale in iem de cdtre organele de
cercetare penald din cadrul Biroului Controllntern sub aspectul sdvdrqirii infracfiunilor de purtare abuiivd prev.
de art. 296 alin' I qi 2 C.pen,. abuzul in serviciu prev. de art.297 alin.2 C.pen., lipsirea de libertate prev.de art.
245 afin.l C.pen.

Frin ordonanfa emisd de procurorul din cadrul Parchetului de pe l6ngd Judec6toria T6rgu Mureg in data
de 13.07.2014, s-a dispus totodatd audierea de cdtre organele de urmdrire penald in calitate de martori a
numifilor Florea Florin, Mircea Mihai, a persoanei vdtdmate gi a tuturor lucrdtorilor de polilie ce vor fi
identificafi ca fbcdnd parte din cei care au asistat la incidentul invocat de cdtre persoana vdt1matd.

De asemenea s-a mai dispus inregistrarea pe un suport CD a inregistrArii invocate de cdtre persoana
vdtdmatd qi incdrcatd pe h*p:l:vw',i-1:.iiiplq:s$0,xlj"-!"1)0i-t-ussl;qdljg,r:&3, preium gi emiterea unei adrese cdtre
Direcfia Politiei Locale Tg. Mureg prin care aceasta sd comunice liita cu lucrdtorii care se aflau de serviciu in
data de 24'12.2A13 in cadrul instituliei, iar ?n mdsura posibilitdlilor gi, a persoanelor care au fost de fa{d la
incidentul cu persoana vdtdmatL.

Urmare a celor dispuse, s-a procedat la audierea in calitate de martor a numitului Florea Florin, din
cele declarate de acesta rezultAnd cd, in data de 24.12.2013 se afla in exercitarea atribuliilor de serviciu in
schimbul I intre orele 07.30 - 15.30 in calitate de agent de polifie locald la sediul poli{iei Locale Tg. Mureg str.
Gheorghe Doja nr. 9, desfrqurdndu-gi activitatea in cadrul Biroului Dispecerat qi Supraveghere Terii;rial6.

Din declaralia numitului Florea Florin mai rezultd cd in jurui orei t2.00 i-uu pr"r.ntat la ofilerul de
serviciu doud persoane de sex masculin dintre care una avea asupra sa un aparct cu microfon qi cdqti destinat
inregistrdrii convorbirilor, iar una dintre ceie doud persoane i-a solicitat odlerului de serviciu- Vlasa Dan, sd
comunice in limba maghiard, prezentdndu-i niqte pliante cu exemple din Italia gi alte f[ri referitoare la faptul cb
Poliliei Locale ii revine obliga{ia de a avea inscriplionat pe autoturisme qi pe linut'a, pe placa cu denumirea
institufiei montatd la intrarea in institufie, denumirea inclusiv cu limba maghiaia.

Din cuprinsul mijlocului de probd amintit, mai rezultd cd numitul Flor.u Florin a fost informat telefonic
de cdtre numitul Vlasa Dan, cd degi acesta din urmd a incercat sd comunice cu persoana respectivd qi in limba
maghiard, nu a reugit intrucdt in momentul respectiv persoana in cauzd"comunicain limba englezd,,motiv pentru
care Florea Florin a fost solicitat sd vind la fa\a locului.

Potrivit sus{inerilor numitului Florea Florin, ajungdnd lafa\a locului a incercat sd comunice cu persoana
in cauzd, insd la fel aceastd persoand se adresa cdnd in limba rnaghiard cAnd in limba englezd,, iar din cAte a
inleles din cele relatate in limba englezd de cdtre respectiva persoand - despre care a ardtat cd a fost identificatd
ulterior ca fiind numitul Landman Gabor - acesta solicita prezenlaunui tranilator de limba maghiard.

Dupi cum a declarat numitul Florea Florin, acesta l-a rugat in limba englezi at6t pe numitul
Landman Gabor cit pe persoana de sex masculin care il insofea s[ aqtepte pe trotut de la intrarea in
institu{ieo p$n5 va gisi un translator pentru a nu impiedica buna desfiguiare a activitifii de la camera
ofi{erului de serviciu. La aceasti solicitare persoana de sex masculin care il insofea pe Landman Gabor s-
a conformat, insl acesta din urmi a refuzato a ridicat tonul qi a rimas tot in fafa inciperii ofi{erului de
serviciu.

Dupd cum a susfinut numitul Florea Florin, acesta a solicitat prin stafia radio prezenfa unui echipaj de
intervenfie, care la scurt timp a sosit la fala locului iar membrii echipajului format din Gliga Vaiite 9i



BAndil[ Mihai l-au rugat la rflndul lor in limba englezl pe numitul Landman Gabor s[ agtepte la intrarea
in institu{ie, acesta refuzflnd si se conformeze, fapt pentru care poli{iqti locali mai sus aminti{i l-au
imobilizat qi incituqat dupi care l-au condus in Biroul de Siguran{i Rutieri.

Mai relinem din declaralia numitului Florea Florin c[, in acel birou a intrat qi el, constatAnd ci numitul
Landman Gabor - urmare a solicitdrii de a se legitima - aprezentat actul de identitate, in acelagi timp ofiferul de

serviciu Vlasa Dan solicitdnd un echipaj de la Polilia mun. Tg. Mureg.
Din declara{ia numitului Florea Florin refinem cd in scurt timp s-a prezentat, un ofiler de la Polifia mun.

Tg.Mureq refindndu-i doar prenumele de Cristian - care i-a intrebat ce s-a ?ntdmplat qi care apoi le-a spus sd ia
mdsuri in consecin{d.

Florea Florin a mai declarat cd, a intocmit un proces verbal de sanc{ionare contravenlionald pe numele lui
Landman Gabor, pentru incdlcarea prevederilor Legii nr. 611199l R, respectiv pentru refuzul de a pIr{si
sediul institu{iei.

Cu privire la imprejuririle in care a intocmit procesul verbal de constatare a contravenfieio
numitul Florea Florin a declarat faptul procesul verbal in cauzi a fost intocrnit in prezen{a numitului
Landman Gabor, arltind totodatl ci dupi intocmirea procesului verbal de constatare a contraven{iei l-a
intrebat in limba romini pe numitul Landman Gabor daci semneazfl procesul verbalo ins[ acesta
r[spundea in limba englezi qi maghiari ci sunt obligafi si cunoascl limba maghiard. Florea Florin a mai
ariltat faptul c[ intruc6t numitul Landman Gaboro a refuzat s6 semneze procesul verbal a identificat un
martor asistent in yederea incheierii procesului verbal.

Despre situalia de la fafa locului numitul Florea Florin a declarat c[ inclusiv ofilerul de la Polilia mun.
Tg.Mureg care venise la sediul Direcliei Polifiei Locale, a incercat sd ii explice qi sd comunice in limba englezd.
cu numitul Landman Gabor, insd acesta suslinea in continuare obligafia agen{ilor de polifie locald de a cunoagte
limba maghiard.

Potrivit suslinerilor lui Florea Florin, a identificat un martor asistent in persoana numitului Mircea
Mihai, cdruia i-a spus cd numitul Landman Gabor nu a semnat procesul verbal, iar apoi a semnat procesul
verbal de contravenlie. Florea Florin a mai ar[tat ci la acest moment numitul Landman Cabor se afla pe holui
instituliei Polifiei Locale, iar dup6 ce a intocmit procesul verbal l-a identificat pe martorul asistent Mircea Mihai
pe holul din dreptul birourilor de asistenld social6.

Intrebat fiind de cdtre apdrdtorul ales al persoanei vdtdmate Landman Gabor, dacd i-a explicat sau nu
martorului asistent faptul cd numitul Landman Gabor nu cunoaqte limba rom6nd gi cd nu i s-a adus acestuia la
cunoqtinld intr-o limbd pe care o cunoagte fapta refinutb ca gi contravenfie, numitul Florea Florin a ardtat faptul
cd maftorului asistent i-a fost adus la cunoqtinld cd numitului Landman Gabor i-a fost intocmit respectivul
proces verbal pe care nu l-a semnat, dupd care martorul s-a legitimat gi a semnat procesul verbal.

Numitul Florea Florin a mai declarat cd inainte de a identifica martorul asistent, in timp ce se afla in
incinta Biroului Rutier in prezenta inclusiv a ofilerului de la Polifia mun. Tg. Mureg, de fafd fiind colegii Gliga
Vasile, Bdndild Mihai, Todoran Ciprian, Costin Viorel, a fost adus gi domnul Peti de la Serviciul de Asistenld
Sociald din biroul aldturat care a incercat sd ii explice ?n limba maghiard numitului Landman Gabor fapta
sdvdrqitS, ?nsd Florea Florin nu a infeles confinutul discuJiei.

La intrebarea apdrdtorului ales al persoanei vdtdmate Landman Gabor, dacd numitul Peti a fost acolo in
calitate de traducdtor sau nu, Florea Florin a declarat cd, i-a explicat domnului Peti in limba romdnd fapta
sdvdrqitd de cdtre persoana vdtdmatd, iar nurnitul Peti i-a tradus gi explicat numitului Landman Gabor, ?nsd

aceastd disculie pe care cei doi o purtat-o in limba maghiard nu a infeles-o. Florea Florin a mai declarat cd dupS
ce numitul Peti a incercat de mai multe ori sb ii explice numitului Landman Gabor cele pe care Florea Florin l-a
rugat sd le traduc[, numitul Peti in cele din urmd a renun{at afirmdnd ceva de genul cd nu se poate ajunge la un
consens.

Numitul Florea Florin Ia intrebarea adresatl de organul de urmirire penalI daci numitul
Landman Gabor a fost sau nu agresat fizic sau verbal in sediul Direc{iei Polifiei Locale, a declarat faptul
cf, impotriva acestuia s-a folosit forfa graduali doar pentru a fi imobilizat dupi cererea preatabil[ de a
p5rlsi sediului institu{iei qi refuzul categoric al acestuia. Florea Florin a mai arhtat ci persoana vit[mati
a ridicat tonalitatea, a inceput sI gesticuleze, fiind recalcitrant, impiedica buna desfiqurarea activiti{ii



din institufie intrucflt refuza si plece din fafa camerei ofiferului de serviciu unde se deruleazd o activitate
cu publicul perturbfind buna desfigurarea a acestei activiti{i.

Din partea finald a declarafiei numitului Florea Florin mai rezultd, cd dupd intocmirea procesului verbal
de sancfionare contravenfionalS numitul Landman Gabor a fost condus de cdtre el pe holul rtaOirii la cealalta
persoand care ?l insofea, unde aceqtia au rdmas mai mult de o jumdtate de ord fotografiind linuta agenlilor de
polilie localS.

La intrebarea apdrdtorului ales al persoanei vdtdmate Landman Gabor, privitoare la explicaliile pe care
le-ar putea da numitul Florea Florin pentru necomunicarea procesului verbal conform tegii ta domiciliul
contravenientului Landman Gabor, Florea Florin a declarat cd plocesul verbal a fost predat la-Biroul Juridic in
sarcina cdruia revine aceastd sarcin6.

Prin adresa nr. 11769/23.12,2014 Direcfia Polifia Locali Tg. Mureq a comunicat cd din motive
obiective nu s-a putut proceda in termen legal la comunicarea actului de sancfionare - in concret a procesului
verbal de sanc{ionare contravenlionald seria PC nr.2955124.12.2013 - intocmit cetdteanului olandezLandman
Gabor, inveder6nd cd la data sdvArqirii faptei contravenfionale, susnumitul a rcfuzat categoric sd rdmAnd la
intocmirea actului de sanclionare, imprejurare confirmatd de cltre martorul asistent Mircea Mihai. in cuprinsul
aceleiagi adrese se mai aratd cd, in lipsa datelor concrete referitor la domiciliul numitului Landman Gaboi, nu s-
a transmis procesul verbal mai sus amintit, conform arl.26 (3) din O.G. 212001, modificatd.

Nu s-a reuqit audierea numitului Mircea Mihai, deqi s-au intreprins diligen{e in vederea audierii
acestuia, din verificlrile efectuate rezultind faptul cI acesta este plecat la munci in Olandao neput6ndu-
se stabili daci gi cflnd va reveni in fard.

Intrebat fiind de cdtre organul de cercetare penald dacd numitului Landman Gabor i-au fost luate sau nu
din mdini acte sau inscrisuri, precum qi dacd acestuia i s-a verificat sau nu aparatul de fotografiat, telefonul
mobil sau con{inutul bagajelor pe care le avea asupra sa, numitul Florea Florin a declarat faptul cd numitul
Landman Gabor a inmAnat de bund voie la solicitarea agenlilor de politie locald actul de identitaie, ins6 acesta s-
a conformat legitimdrii doar cdnd i s-a solicitat aceasta in incinta Biroului Rutier, pe holul din fala ofiferului de
serviciu acesta refuzdnd. Numitul Florea Florin a mai ardtat cd nu reline ca numitul Landman Gabor sd fi avut
asupra sa vreun aparct de fotografiat sau vrsun telefon mobil, precizdnd cd avea asupra sa doar o geantd, precum
qi fuptul cd numitului Landman Gabor nu i s-a efectuat control corporal sau al bagajelor.

Intrebat fiind de cdtre apdrItorul ales al persoanei vdtdmate Landman Gabor, in ce limbd i s-a comunicat
numitului Landman Gabor sd pdrdseascd incinta institufiei, numitul Florea Florin a declarat cd acestuia i-a spus
acest lucru in limba englezd, adresdndu-i formula,,Please go out!,,

in cauzd a fost audiat gi numitul Vlasa Dan, dln cele declarate de acesta rezultand cd in data de
24.12.2013, se afla in exercitarea atribufiilor de serviciu, efectudnd serviciul ?n calitate de ofi1er de serviciu la
Direcfia Poliliei Locale - Tg.Mureg str. Gh. Doja nr. g,iarinjurul orelor amiezii la camera ofilerului de serviciu
s-au prezentat doud persoane de sex masculin, dintre care o persoand avea asupra sa, la vedere, aparatur6 de
inregistrare audio, avAnd asupra sa gi un microfon. Din declarafia martorului Vlasa Dan reiese ci cele doud
persoane nu s-au ptezentat, iar una dintre acestea - dupd cum a ardtatacesta nu cea care avea la vedere asupra sa
mijloacele de inregistrare - a inceput sd vorbeascd in limba maghiard, vorbind apoi qi alterndnd in limbile
englezd,, fr ancezd, germ an 6.

Despre aceastd persoanS, numitul Vlasa Dan a ardtat cd a fost identificatd ulterior de cdtre colesii s[i ca
fiind numitul Landman Gabor, cetdfean olandez.

Din cele declarate de martorul Vlasa Dan, mai reiese cd dupd ce gi-a prezentat numele qi calitatea celor
doud persoane, intruc6t nu cunoqtea limba maghiard, limba englezdin{elegdnd doar pufin, le-a spus celor doi sd
vorbeascd in limba romdn6, insd numitul Landman Gabor a continuat sd alterneze cele exprimate in limbile
menfionate, motiv pentru care i-a spus acestuia in limba romdnd sd aqtepte cd vine qeful sdu, agentul de poli{ie
local[ Florea Florin. Numitul Vlasa Dan a mai ardtat cd l-a chemat la fala locului pe Florea Florin, c6ruia i-a
explicat cd nu se infelege cu cei doi datoritd faptului cd nu cunoa$te limbile in care se exprim6. potrivit
suslinerilor lui Vlasa Dan, agentul de polilie locald Florea Florin a vorbit apoi in limba englezd cu persoana care
avea asupra sa mijloacele de inregistrare - persoand despre care aratd, c[ nu ii cunoaqte numele.



Potrivit mirturiei lui Vlasa Dan, in timp ce numitul Florea Florin discuta cu aceasti persoand,
numitul Landman Gabor a inceput sI devini recalcitrant, gesticulind qi ridicdnd tonul citre Florea
Florin.

-, 
in privinla modului in care s-au petrecut lucrurile, numitul Vlasa Dan a ar1tat cd fiind ocupat cu

indepf inirea sarcinilor de serviciu, nu gtie ce a discutat numitul Florea Florin in limba englezdcu persoana care
avea asupra sa mijloacele'de inregistrare, dar a precizat cd agentul de polifie Florea Florin i-a condus pe cei doi
dincolo de uqa de la intrare in sediul Polifiei Locale, intiuc6t prin comportarea gdldgioas6 a numitului
Landman Gabor se perturba activitatea de la camera ofiteruluide serviciu.

Din cele declarate de cdtre martorul Vlasa Dan, mai'rczultd cd la scurt timp numitul Landman Gabor a
revenit in fa{a camerei ofilerului de serviciu, gesticulffnd qi vortrind pe un ton foarte ridicat in limbamaghiari, martorul neinfelegdnd ce spunea acesta. Conform suslineriloi lui Vlasa Dan, in aceast6 situalie a
solicitat prin stalia de emisie-recepfie prezen[a la fSa locului a echipei de intervenfie formatd din agen{ii depolilie locala Bdndild Mihai gi Gliga Vasile, care la momentul sosirif au constatat gi ei c6 numitul Landman
Gabor striga in limba maghiarl, qi, neputind sI poarte o disculie cu acesta au procedat la imobilizarea qi
conducerea acestuia in Biroul de Siguranfi Rutieri pentru identificare. Vlasa Dan a precizat ci nu a
Y'yt ca agenfii de poli{ie locali Bindili Mihai gi Gliga Vasile sf,-l fi incrtuqat pe numitut LandmanGabor, precum gi cd nu qtie ce s-a petrecut in biroui in care a fost condus numitul Landman Gabor, dec6t cddup6 un anumit timp - neputand preciza c6t anume - Landman Gabor a pardsit sediul polifiei Locale, fiind
agteptat in holul clddirii principale de care persoana care l-a inso{it anterior.

Din cuprinsul aceleiaqi declarafii mai rezultd c5 dupd plecarea persoanei vdtdmate, agentul de polilie
local5 Florea Florin i-a spus cd l-a sancfionat contravenfional pe nurnitul Landman Gabor, in-conformitate cuprevederile legii nr. 6ll1991R. Vlasa Dan a mai ardtatcd intruidt procesul verbal nu a fost intocmit in prezenla
sa, nu cunoagte in ce imprejurdri de mod gi de loc a intocmii agentul Florea Florin procesul verbal de
sancJionare contravenJionals qi nici dacd acesta i-a fost inmdnat sau coirunicat numitului Landman Gabor.Numitul vlasa Dan a mai declarat faptul cr in prezenfa sa numitul Landman Gabor nu a fostagresat fizic sau verbal sub nici o formEo acestuia nefiindu-i luate in prezen{a sa acte, inscrisuri saubunuri.

in scopul larnuririi situafiei de fap! qi de drept, in cauzda fost identificat numitul peti - persoand despre
care s-a lbcut referire in declaraliile anterioare - in persoana numitului Balog peter. Din declarafia de martor aacestuia relinem faptul cd ?n anul 2013, intr-o zi din cursul lunii decembrie,"se aflalalocul de munc6 situat pestr' Gh' Doja nr' 9 din Tg. Mureg, iar in jurul qrelor amiezii, a fost rugat de c6tre domnul $uvagdu Sorin dincadrul Poli{iei Locale Tg. Mureq, sd traducd din limba maghiard in iimba romand conversalia"purtatd cu opersoand care se afla intr-unul dintre birourile poli{iei Locale.

Numitul Balog Peter a declarat cd s_-a deplasat impreund cu $uvagdu Sorin intr-un birou situat la parterulcladirii - unde iqi desldgoarb activitatea Polifia LocalS, piit.l .u care acJnstatat faptul cd in acel birou se afla inpicioare o persoand de sex masculin imbrdcatd in civit o.rpi. care nu a luat la cunogtinfd cum se numegte, ldngd
acesta aflAndu-se doi poliliqti locali pe care ii cunoagte doar din vedere - unul fiind imbi6cat in uniforma poliliei
Locale iar celSlalt era in civil. Balog Peter a declarat cd intrucat nu igi aduce aminte foarte bine, e posibil ca ?nacel birou sE fi fost gi alte persoane, printre care gi poli{istul local Florea Florin.

Despre persoana de sex masculin despre care numitul Balog Peter a ldcut vorbire mai sus, acesta a ardtatcd nu era incdtuqatd 9i nici imobilizatd, numitul $uvagdu Sorin Jpunandu-i cd aceasta este persoana cu caretrebuie sd vorbeasci in limba maghiard. Martorul Balog Peter a mai declarat cd dupd cum igi aduce amintepersoana respectivd avea in m6n6 un aparat de fotografiat.
Din cuprinsul mdrturiei numitului Balog Peter mai rezultl ci a incercat sE initieze cu aceastipelsoand o discufie in limba maghiari, fiind insi ignorat in sensul ci aceasta a inceput sI vorbeasci intr-

o altd limbi, dupi cum a infeles martorul in limba ol andezd, iar apoi a vorbit in limila englezi.
Martorul Balog Peter a mai ardtat cI a intrebat aceasti persoanl in limba maghi"ar[ ce probleme

are, insi acesta nu a dorit sI comunice cu el in limba maghiardo motiv pentru care martorul i s-a adresatnumitului $uvagiu,-ciruia i-a spus ci dat fiind refuzul de comunicare, nu u.. ce sd faci qi se retrage, Dincele rezultate din audierea numitului Balog Peter mai rezultd cd, dup6 cum iqi aduce aminte, numitul $uvdgdu
5



Sorin l-a rugat sd ii spund respectivei persoane in limba maghiard cd ?n legdturd cu un anume proces verbal
poate sd se adreseze instanfelor judecdtoreqti, lucru pe care martorul Balog Peter l-a comunicat in limba
maghiard persoanei in cauzd, despre vreo replicd la cele traduse martorul ardtdnd cd nu igi aminteqte.

Numitul Balog Peter a mai declarat cE in timp ce se afla incd in acel biroul unul dintre polifiqti locali, a
schimbat cdteva cuvinte tn limba englezd cu persoanain cauzd, insd necunoscdnd limba englezd, nu a inleles
nimic, iar intruc6t apoi a.revenit in biroul sdul nu gtie ce s-a petrecut ?n continuare.

La ?ntrebarea organului de cercetare penald dacd a observat cd persoana respectivd sd fi avut urme de
agresiune fizicd, martorul Balog Peter a declarat c5 nu a observat c6 aceasta sd fi avut leziuni, menfion6nd cd pe
parcursul prezen[ei sale in biroul respectiv, persoana incauzd era pagnicd, nu a fost agresatilfizic sau verbal
de citre nimenio qi nu a vhzut ca acesteia si i se fi luat vreun bun sau altceva.

De asemenea, fiind intrebat dacd aceastd persoand avea sau nu asupra sa pliante sau alte inscrisuri,
martorul a declarat cd nu a observat sb aibd asupra sa decdt aparatul de fotografiat, neobservdnd dacd se aflau
sau nu bunuri sau inscrisuri pe masa de birou din incdpere.

in conformitate cu cele dispuse in ordonanfa Parchetului de pe lAngd Judecdtoria Tg. Mureq, s-a solicitat
prin adresd Direcfiei Polilia LocalS lista cu lucrdtorii care se aflau de serviciu in data de24.12.2013 in cadrul
instituliei iar in mdsura posibilitdfilor qi a persoanelor care au fost de fa{d la incidentul cu persoana vdtdmatd,
prin adresa nr. 7970 din 14.08.2014 comunic6ndu-se numele agenlilor de polilie Todoran Ciprian, Costin
Viorel, Vlasa Dan, Florea Florin, Bindild Mihai gi Gliga Vasile.

Din declaralia numitului Gliga Vasile rezultd cd,in data de 24.12.2013, se afla in exercitarea atribuliilor
de serviciu, ?n calitatea de agent de polilie locald, efectuAnd serviciul de patrulare impreund cu agentul de polilie
locald Bindild Mihai pe maqina de intervenlie a Polifiei Locale, iar dupd cum refine, in jurul orelor 11.00 au fost
sesizafi prin sta{ia de emisie-recepfie de cdtre ofilerul de serviciu al Poli}iei Locale - Vlasa Dan, sd se deplaseze
la sediul Polifiei Locale, deoarece intdmpind probleme cu o persoand recalcitrantd care rcfuza sd pdrdseascd
sediul instituliei. La sediul instituliei, au constatat cd inainte de uga de acces in sediul Politriei Locale se afla o
persoand de sex masculin care avea la vedere asupra sa o camerd de luat vederi gi un microfon, iar in holul din
fala camerei ofilerului de serviciu a Polifiei Locale se afla o altd persoand de sex masculin care potrivit
susjinerilor lui Gliga Vasile era recalcitrantd, aceastd persoand fiind identificatd" ulterior ca fiind numitul
Landman Gabor cetdlean olandez. Dupi cum a sus{inut numitul Gliga Vasile, aceasti persoani il impingea
pe agentul de poli{ie local[ F lorea Florino care incerca si ii explice in limba englez6, faptul ci i se va
aduce un translator de limbfl maghiario insl numitul Landman Gabor continua si se manifeste agresiv in
sensul cI striga in limba maghiarlo din cflte a in{eles Gliga Vasile aceast[ persoana vroia sI ajungl la
directorul institu{iei pentru a cere s[ se vorbeasci in institu{ie in limba maghiar5.

Dupd cum a ardtat numitul Gliga Vasile, agentul de polilie locald Bindild Mihai a incercat de asemenea
sd ii explice in limba englezd numitului Landam Gabor faptul cd va veni un translator, ins6 acesta r[spundea in
mai multe limbi printre care englezd qi maghiar[ altern6ndu-le, ldrd a se putea in]elege ce spune.

Din declarafia numitului Gliga Vasile mai rezultd cd atdt el cdt gi Bindild Mihai s-au prezentat gi i-a atras
atenlia numitului Landman Gabor cd, dacd nu se va liniqti vor folosi forfa, iar dat fiind faptul cE acesta a
continuat si se manifeste agresiv qi intenfiona sI treacl de punctul de acces previzut cu interfon, liniqtea
fiind perturbati in sediul Poli{iei Locale, impreuni cu Bindili Mihai gi Florea Florin a procedat la
irnobilizarea qi incitu$area acestuia, iar apoi la conducerea acestuia in biroul de Siguran{i Rutieri.

Numitul Gliga Vasile a mai ardtat cd dupd ce l-au condus pe acesta in biroul menJionat, l-au desc[tuqat
pe acesta, iar apoi i-au oferit un loc pe scaun acestuia. Mai refinem din aceeaqi declarafie cd agentul de poli{ie
local[ Florea Florin i-a cerut persoanei vdtdrnate sd se legitimeze, aceasta prezentAnd un act de identitate emis
de autoritSlile olandeze, din care au aflat cd se numeqte Landman Gabor.

Conform sus{inerilor numitului Gliga Vasile, persoana vdtdmatd s-a prezentat ca fiind ziarist, qi i-a
intrebat de ie nu se vorbeqte in toate instituliile din Tg. Mureg limba maghiard, afirmdnd cd in Tg. Mureq sunt
mulfi cetSleni maghiari.

Potrivit declarafiei lui Gliga Vasile, persoana vdtdmatf, Landman Gabor avea asupra sa o geantd din care
scos cdteva hdrtii pe care le-a aqezat l6ngd geantd pe care o pusese pe masa din birou, persoana vdtdmatd av6nd
asupra sa un telefon mobil qi un aparat foto pe care de asemenea le-a pus pe masa din birou.



Despre hartiile pe care persoana vdtdmatd Ie pusese pe mas6, numitul Gliga Vasiel a declarat cd aceasta
a indicat inspre ele aftrmdnd faptul cd, con{in informalii despre populaJia rnaghiarb din Tg. Mureg, drepturile
maghiarilor, precum gi aspecte despre autonomia popuialiei rnughiu,". tiin declaralia numitului Gliga Vasile amai rezultat c5 in acel birou au venit qi agenlii de poiili. locald costin viorel, $uvagdu Sorin, precum gi
Todoran Silviu, iar numitul Suvagdu Sorin a-incercat de uim.n.u sd vorbeasca cu numitul Landman Gabor inlimba maghiarS, acesta ?nsi refuzdnd sd comunice. Gliga Vasile a mai declarat cd pentru a se putea discuta cupersoana vdtdmatd, $uvagdu Sorin l-a chemat pe numitul Balog Peter de la Serviciul de Aiistenld Sociald,
serviciu care are sediul l6ngb sediul Polifiei Locale, la momentul venirii acestuia agenlii de polifie local6 GligaVasile 9i Bdndild Mihai plecdnd in teren.

Numitul Gliga Vasile a declarat ci persoana vitimati Landrnan Gabor nu a fost agresat fizic ginici verbal de citre nimeni, iar acesta dupi ce a fost descitugat in biroul amintit, a incetat sr mai fierecalcitrant.
intrebat fiind de cdtre organul de cercetare penalS dacd numitului Landman Gabor i-au fost luate sau nuacte sau inscrisuri, precum gi dacd acestuia i s-a verificat sau nu vreun aparatde fotografiat, telefon mobil sauconfinutul bagajelor pe care le avea asupra sa, Gliga vasile a declarat aptut c6 numitului Landman Gabor nu i-afost luat nimic, la solicitarea lui Florea Florin in B]roul Siguranld Rutierd acesta a inm6nat de bun5 voie actul deidentitate, iar dupa-ce a scos qi a pus pe mas6 bunurile meniionate, acesta jl t"-u introdus singur inapoi ingeantd, acestuia nefiindu-i luat absolut niciun bun de cdtre nimeni. intrebat fiind de cdtre organuide cercetarepenald dacd numitului Landman Gabor i-au fost sau nu rupte respectivele hertii, Gliga vasile a declarat c6acestuia nu i s-a luat niciun bun pe care acesta il avea asupra sa qi nici nu i-a rupt vreo h6rtie din cele pe care leavea asupra sa' Gliga Vasile a declarat cd nu gtie ca pe.soanei vitamate sd ii fi fost lbcutd vreo xerocopie dupdactul de identitate.
Numitul Gliga vasile a mai declarat, la intrebarea organului de urmdrire penal6, cd in prezenla sapersoana vdtdmatii Landman Gabor nu a fost sancfionatd contraven{ional, din disculiile ulteiioare acesta afl6nded ar fi fost sanclionat contravenfional, precizand cd nu cunoaqte de crtre cine, nici ce pentru ce faptd qi dacd aacesta a semnat sau nu procesul verbal.
A fost audiat in cauzd gi numitul Bindili Mihai-Dorin, din cele declarate de acesta rezultand c6 la datade 24'12'2013, se afla in exercitarea atribu{iilor de serviciu, in calitate ae ug.nt de polilie locald, efectu6ndserviciul impreund cu agentul de polifie locald Gliga vasile pe magina de in6rvenlie a poliliei Locale, iar ?njurul orelor 11.00 ca urmare a solicitdrii ofiferului d-e serviciu^din cairul eoliliei Locale pe nume vlasa Dan, s-au deplasat la sediul Poli{iei Locale unde a cons.tatat faptul cd agentul oe poiilie locald Florea Florin se afia infala camerei ofilerului de serviciu qi incerca sd vorbeaicd ?n liirba englezl cu o persoand de sex masculin -identificatb ulterior ca fiind numitul Landman Gabor cetdlean olandez.
Din discufia purtatd ?n limba englezd, de cdtre agentul de polifie local6 Florea Florin cu numitulLandman Gabor, numitul tsindild Mihai-Dorin a ?nfeles fapiul c6 Floria Florin ii spunea acestuia sd agtepte inafara institufiei pand la venirea unui translator de limbd maghiara, ins6 persoana vitdmati a rispuns pe unton agresiv in lirnba englezi alternand cu limba maghiari, afirmand c[ nu pleacl din sediul poli{iei

Locale pAnI nu vine un translator, incepind si urle,"si strige qi si gesticuleze, afirmind ci agen{ii depolifie locali sunt obligafi si vorbeasci in limba maghiari.

- Potrivit susfinerilor agentului de poli{ie locali Bindili Mihai-Dorin, i-a adus la cunoqtinfi in limbaenglezi persoanei vit5mate c[ daci continud sd manifeste astl'el qi oace refuzil sI plriseasci sediulPoli(iei Locale vor folosi for{a, iar ca urrnare a refuzului acesteia de a se conforma celon solicitate -persoana v5tdmati afirmand in limba englezi ci refuzd si piriseascd sediul polifiei Locale - a procedatimpreuni cu agentul de polifie Gliga Vasile Ei Florea Floiin la incltuqarea acestuia, iar apoi f5ri si-lagreseze fizic,'l-au condus apoi in biroul Siguranfi Rutierlo unde l-au descitugat pe acesta.
Frecizdri asemdndtoare a fEcut gi numitul Bindild Mihai-Dorin, in privinfa persoanelor care au venit apoiin acel birou, afitdnd totodati cd persoana vdtdmatdlandman Gabor la solicitarea unuia dintre ei a prezentat unact de identitate olandez, Florea Florin a inceput sd intocmeascd un proces verbal de contraven{ie, numitulBindild Mihai-Dorin continuAndu-qi activitdlite ?n teren, menfionand c6 ?nainte ;;;ilr;;';; tffii;"" a venitnumitul Balog Peter de la Serviciul de Asistenfd Social5, care cunogtea limba maghiard.



BindilS Mihai-Dorin a declarat c5 persoanei vdtdmate nu i-au fost luate din m6ini acte sau ?nscrisuri giniciun bun pe care il avea asupra sa. Acest a a mai ardtatcd nu i s-a efectuat control corporal sau al bagajelor,nefiind 
^agresat 

nici fizic Ai nici verbal.
rn cauzd a fost audiat qi numitul costin viorel, din cele declarate de acesta rezultancl cd in data de24'12'2013' se afla in exercitarea atribu{iilor de serviciu, in_calitate de polifist local, iar in jurul orelor 11.00-12'00 aauzitprin stafia de emisie-recepfie.faptul ca ofile;ui de serviciu ur poriti"i Locale pe nume vlasa Dan, asolicitat prezen[ain sediul instituliei amintite^a unei putrrt. J"F..*;d..'i"r:ri" viorel a mai declarat c[ dupdaprox' 10 minute s-a dus la camera ofilerului de serviciu., observdnd in fafa acesteia patrula de intervenfiecompusd din agenfii de polifie locald Bdnditd Mihai qi Giiga vasile, pr..r* 9i pe agentul de poli{ie localdFlorea Florin.
Potrivit suslinerilor lui costin viorel, in fala camerei ofiferului de serviciu se mai afla o persoan6 de sexmasculin identificatd ulterior ca fiind numitul Landman Gabor, care striga in Iimba maghiard, olandezd,, englezd,iar agentul de polilie locald BAndild Mihai a inceput sd discute cu acesta in limba englezd,din disculiile pe careBdndild le-a purtat cu persoana vdtdmatd. costin viorel afldnd cd persoana iatamataavea o problemd cu unproces verbal de sanclionare contravenfionald intocmit pe numele unli ult. p.rroun. de cdtre un agent de polilielocaf6' Din declara{ia lui costin viorel mai rezultdcd persoanei vatdmate i s-a spus ?n limba rom-6na sd agteptepe hol' precum gi cd l6ngd uqa de acces ?n sediul Direcfiei Polifie Locale ,. unu o altd persoand de sex masculincare avea asupra sa un microfon qi care in momentul ?n care i s-a comunicat numitului Landman Gabor sda$tepte pe hol, a ieqit pe holul din fala uqii de acces amintite.
costin viorel a mai declarat cd intrucdt persoana vdtdmatd Landman Gabor striga, altern6nd limbileintre englezd, maghiard qi olandezd", gi a refuiat re uqt.pi" ;; t;i;;iliu.uano activiratea ta cameraofi{erului de serviciu' precum gi activitatea de la serviciul ie asistenfi sociatr prin comportarea sagEligioasio a fost tncrtuqat gi condus apoi in Biroul siguran{r Rutieri de cdtre agen{ii de poli{ie localdBAndilS Mihai gi Gliga vasile' conform suslinerilor lui costin viorel in respectivul birou, persoana v*tdmatdLandman Gabor a fost descdtuqat, iar agentui de polifie locala Bdndild a incercat sd discute cu acesta in limbaenglezd, nereuqind deoarece acesta nu era cooperant alterndnd limbile in modul,anterior amintit. Costin Viorel amai ardtat cd ?n birou.a, venit apoi gi qeful serviciului Disciplind in construclii - numitul Todoran Daniel,precum qi qeful Biroului Interventii - numitul $uvagdu Sorin, iar acesta din urmd s-a dus la Serviciul deAsistenfd Social6, revenind impreund cu.numitul eatog'Peter care gtia limba maghiard.costin viorel a mai ardtat cd inainte de venirea-lui Balog llte. p".ro in-iv1tFmatii urmare a solicitdrii dea se legitima' a atdtat o legitimalie de ziarist oland,ez, iar dintr-o g.*ta p. 

"*e 
o avea asupra sa a scos nigtepliante - al cdror con{inut costin viorel declard'cd n, i"-u vdzut.Numitul dostin viorel a mai ardtatcd persoanavdtdmatd' Landman Gabor a pus pliantele pe birou, precizdnd cd acesta avea asupra sa gi un telefo* mobil pecare il {inea in mdn6, insd nu i s-a luat nic]un bun, la pl..uo* acesta luandu-gi toate lucrurile cu el.costin viorel a mai ardtat cd nurnitul Balog Peter in prezenfa sa, a iniliat o discufie in limba maghiard cunumitul Landman Gabor, iar din traducerea efeituatd, a inleles'cd persoana vdtdmatd solicita explicalii inlegdturd cu un proces verbal de contravenlie, intocmit in trecut de cdtre un agent de polilie locald din cadrulDirec{iei Polifiei Locale Tg. Mureq. in legdturd cu acest fapt, numitul costin v[rel a mai aratatcd i s-a raspunsnumitului l-andman !{or sd facd o plAngere cdtre instanfa de judecati competenta, pentru a i se comunicardspuns in aceastd privin!6, acestea fiindu-i traduse acestuia de catre numitul balog peter, in replicb persoanavdtdmatd rdspunzdnd. cd agenlii de polilie loc-al6 au obliga{ia sd cunoascd gi limba maghiard.Din cuprinsul declaraliei numitului costin vio[l'rnai reiese 

"a 
iupa .. numitul Balog peter i-a tradusnumitului Landman Gabor cd poate sd facd pldngere la instanfa, numitul Balog peter a spus cd tot ce a avut deexplicat acestuia i-a explicat, plecdnd apoi.

Dupd cum a refinut costin viorel la fala locului a sosit gi un echipaj de la polilia mun. Tg.Mureg, care adiscutat cu numitul Landman Gabor. costin viorel a mai ardtaLcd persoana vdtdmatd Landman Gabor nu a fbstagresat fizic sau verbal sub nici o formd in prezenfa sa, acestuii nu i s-au luat acte, inscrisuri sau bunuri,menliondnd de asemenea cd are cunoqtinld despre faptui ca,agentul de porilie locald i-a ?ntocmit persoaneivdtdmate un proces verbal pentru o contravenlie ia Legea nr. et/:rigt R. Costin Viorel a mai decla rat c|tnu are



cuno$tintd c6nd qi cum Florea Florin a intocmit procesul verbal gi nu qtie dacd numitul Landman Gabor a fost de
ffidla intocmirea acestui proces verbal gi nici dacd i-a fost inmdnat sau comunicat procesul verbal.

In scopul afldrii adevdrului, s-a procedat la audierea in cauzd gi a numitului Suvaglu Sorin - agent de
polilie locala - din declara,tia cdruia rezultd cd in data de 24.12.2013, afldndu-se in exercitarea atribuliilor de
serviciu, a fost informat prin stafia de emisie-recepfie de cdtre ofilerul de serviciu al Polifiei Locale pe nume
Vlasa Dan cu privire la faptul cd in sediul instituliei amintite, se afld o persoand recalcitrantd. Numitul Suvagdu
Sorin a mai declarat cd la acel moment nu se afla in sediul instituliei, precum gi cd a auzitprin stalia de emisie-
recepfie c5 ofilerul de serviciu Vlasa Dan a solicitat prezenfa in sediul institu{iei a patrulei de intervenlie
compusd din agenlii de polilie locald Gliga Vasile 9i B6ndil6 Mihai, lafala locului fiind solicitat de asemenea
prin intermediul ofiferului de serviciu al Poliliei Locale, gi prezenla unui echipaj de la Polifia mun. Tg. Mureq.

$uvagdu Sorin a ardtat cI s-a deplasat la sediul institutiei, constat6nd fuptul cd in Biroul Siguran![
Rutierd se afla o persoan[ de sex masculin identificatd ca fiind numitul L,andman Gabor, acesta nefiind incdtuqat
qi nici imobilizat, ?n acelagi birou, aflAndu-se cei doi agen{i de polilie localS mai sus men{ionafi, precum gi

agentul de polilie localb Florea Florin, geful serviciului Disciplind in Construclii - numitul Todoran Daniel,
precum gi geful Biroului Siguranld Rutierd - numitul Costin Viorel.

Din cuprinsul declaraliei numitului $uvag[u Sorin, rezultd cd acesta a intrat in biroul in cauz6, atmosfera
din birou fiind tensionatd intrucdt agenfii de polilie local[ degi incercau sd discute cu persoana vdtdmatd in
limba englezd, nu reu$eau, acesta r[spunzdnd in limba englezd doar c6: ,, I want to speak in maghiar". $uvagdu
Sorin a ardtat c[ a solicitatprezen\alafala locului a unei persoane vorbitoare de limba maghiard, respectiv a
numitului Balog Peter angajat al Primdriei mun. Tg.Mureg, Serviciul de Asistenld Sociald, care s-a prezentat la
scurt timp la fala locului, qi a iniliat o discufiei in lirnba maghiard cu numitul Landman Gabor, iar prin
traducerea efectuatd de cdtre Balog Peter lui $uvagdu Sorin, acesta din urmd a infeles cd persoana vdtdmatd
solicita explicafii in legdturd cu un proces verbal de contravenfie, intocmit in trecut de cdtre un agent de polifie
locald din cadrul Direcliei Poliliei Locale Tg.Mureg.

Din cele declarate de cdtre numitul $uvag[u Sorin mai relinem cd acesta i-a rdspuns persoanei vdtdmate
sd facb o plAngere cdtre instanfa de judecatd competenfd, pentru a i se comunica rdspuns ?n aceastd privin,td,
aceste afirmalii fiind traduse gi comunicate persoanei v[tdmate prin intermediul numitului Balog Feter.

$uvagdu Sorin a mai arbtat persoana vdtdmatd a rdspuns atdt in limba englezd, cdt in limba maghiard, cd
agenlii de polilie locald au obligafia s[ cunoascd qi lirnba maghiard. Potrivit sus{inerilor numitului $uvagdu
Sorin persoanavdtdmatdavea asupra sa avea asupra saunele pliante, ale cdror confinut nu le-a vdzut, pliantele
nefiindu-le inmdnate. Numitul $uvagdu Sorin.a mai ardtat cd dupd ce numitul Balog Peter i-a tradus persoanei
vdtdmate Landman Gabor cd poate sd facd pldngere la instanfd, numitul Balog Feter i-a spus cd nu mai are ce sd
ii explice qi cd tot ce a avut de explicat acestuia i-a explicat, dupd care a plecat acasd, fiind in ziua ajunului
Crdciunului.

$uvagdu Sorin a mai precizat cdlafa\a locului a sosit qi un echipaj din cadrul Poliliei mun. Tg.Mureg.
Potrivit declara{iei lui $uvagiu Sorino persoana vitimati Landman Gabor nu a fost agresat fizic

sau verbal sub nici o formfl in prezen{a sa, acestuia nu i s-au luat acteo inscrisuri sau bunuri.
Numitul $uvag6u Sorin a mai ardtat cd refine faptul cd agentul de polifie locald Florea Florin a intocmit

un proces verbal de sancfionare contravenfionalS pe numele lui Landman Gabor pentru o contravenfie la Legea
nr.6lll99l R, insd nu reline dacd persoana vdtdmatl a fost de fa{d la intocmirea acestui proces verbal, sau dacd
acesteia i-a fost adus sau nu la cunogtinfd conlinutul procesului verbal de cdtre numitul Florea Florin.

Audiat fiind in cauzd, numitul Todoran Daniel. a declarat c6la data de 24.12.2013 se afla ?n sediul
Direcliei Poliliei Locale, in calitate de gef Serviciu Control Disciplina in Construcfii qi Afiqaj stradal, iar in jurul
orei 12.00, ieqind din biroul Siguranfd Rutierd s-a intersectat cu un persoand de sex masculin - despre care
ulterior a aflat cd este cetdlean olandez pe nume Landman Gabor - acesta fiind condus de agenlii de polilie
locald Bdndild Mihai qi Gliga Vasile ?n biroul amintit. Todoran Silviu Ciprian a ardtat cd gi-a continuat
deplasarea iar despre persoana vdtdmatd Landman Gabor a precizat cd vorbea pe un ton ridicat, alterndnd
afirrna{iile sale intre limba englezi gi limba maghiarl.

Din declarafia lui Todoran Silviu Ciprian rezultd cd dupd aproximativ l0 minute a revenit in biroul
respectiv, unde erau prezenli cei doi agenli de la intervenfie mai sus menliona{i, precum agenlii de polifie localS



Costin Viorel gi Florea Florin. Todoran Silviu Ciprian a mai declarat cd in birou se purtau discufii in limba
englezd gi alternativ in limba maghiard cu numitul Landman Gabor, agenfii de polilie locald ?ncerc6nd s6 ii
ofere numitului Landman Gabor informafii in legdturi cu procedura generald aplicabitd in cazul in care se face
o pldngere impotriva unui proces verbal de sanc{ionare contravenlionald. Todoran Siiviu Ciprian a declarat:
,,numitul Landman Gabor a solicitat in limba englez6, - in prezenfa mea - informafii cu privire la un proces
verbal de contravenJie, contravenientul din acest proces verbal fiind o altd persoan6".

Potrivit declarafiei numitului Todoran Silviu Ciprian, rezultd cd, a aflat ulterior de la colegii sdi cd
numitul Landman Gabor a solicitat ofilerului de serviciu din cadrul Poliliei Locale sd i se aducd un translator,
fiindu-i rdspuns sd aibd r6bdare cdteva minute ?ntrucdt va veni cineva care qtie limba maghiard. Todoran Silviu
Ciprian a mai declarat: ,,atdt eu cdt gi colegii mei l-am intrebat pe acesta in limba englezd, in ce calitate solicitd
aceste informafii, moment in care numitul Landman Gabor ne-a ardtat o legitimalie despre care acesta spunea cd
este ziarist olandez... in timpul acestei disculii a intrat in birou qeful Biroului Intervenfii pe nume $uvagdu
Sorin, care ne-a intrebat ce se intdmpld, cdruia i s-a spus cd numitul Landman Gabor solicitd s[ vorbeascd in
limba maghiard, iar numitul $uvagdu a adus un coleg de la Serviciul Asistenfd Social6, al cdrui nume nu-l
cunosc qi care vorbegte limba maghiard... Prccizez cd atdt pe parcursul discu{iei dintre mine gi colegii mei cu
numitul Landman Gabor, cdt qi pe parcursul discufiei dintre acesta gi persoana de la Serviciul Asistenfd Sociald,
numitul Landman Gabor folosea alternativ limba englezl cu limba maghiard, lucru care frcea foarte dificilS
conrunicarea cu el. Mie personal mi s-a pdrut foarte ciudat faptul cd un cetdfean olandez, solicita in limba
englezd sd ii se comunice informafii in limba maghiar6, informafii pe care le putea primi qi in limba englezd,
informa{ii pe care ulterior le-a primit in limba maghiard de la numitul guvagdu Sorin prin intermediul
traducbtomlui in persoana celui de la Serviciul de Asistenld Social6."

Din cuprinsul declaraliei lui Todoran Silviu Ciprian, mai reiese cd nu avilzut ca persoana v[timati si
fi fost bruscati sau agresat[ sub nici o formdo gi ci acesta nu avea urme de agresiuni pe corp.

Despre conversafia purtatd de c6tre $uvagdu Sorin prin intermediul persoanei de la Serviciul Asisten{d
Sociald - identificatd din anchetd ca fiind numitul Balog Peter gi persoana vdtdmatd, Todoran Silviu Ciprian, a
declarat cd numitul Landman Gabor rdspundea ridicdnd tonul qi vorbind in limba englezd.

Todoran Silviu Ciprian, a mai declarat cd la fala locului au sosit doi poliliqti de la Polifia mun.
Tg.Mureg, moment in care acesta a pdrdsit biroul gi qi-a continuat sarcinile de serviciu, pdrdsind clddirea in care
iqi desldgoard activitatea Direclia Polifiei Locale, astfel cd nu gtie ce s-a intdmplat ?n continuare. Din declara{ia
numitului Todoran Silviu Ciprian, mai rezultd cd are cunoqtinld de fuptul cd numitul Landman Gabor a fost
sancfionat contravenlional de cdtre numitul Florea Florin, insd nu cunoagte pentru ce contravenfie anume qi nici
in ce imprejurdri de timp qi de mod s-a intocririt procesul verbal de sanclionare. intrebat fiind de cdtre organul
de cercetare penalS dacd numitului Landman Gabor i-au fost luate sau nu din mdini acte sau inscrisuri, precum
gi dacd acestuia i s-a verificat sau nu aparatul de fotografiat, telefonul mobil sau conlinutul bagajelor pe care le
avea asupra sa, Todoran Silviu Ciprian a declarat faptul cd in prezenfa acestuia nu i s-a luat nici un bun, inscris
sau document.

Din verificdrile efectuate in cauzd a rczultat faptul cd la fala locului a fost dirijat de la Polifia
municipiului Tg. Mureq, un echipaj compus din agentul qef principal de polifie Ndznean Cristian qi plutonier
major Magos R.adu, ulterior lafa[a locului fiind dirijat gi agentul qef principal Jintoqan Mircea.

Din declarafia agentului qef principal de polifie Ndznean Cristian, rezultd, cd intr-una din zilele lunii
decernbrie 2013, in timp ce se afla de serviciu in cadrul Poliliei mun. Tg.Mure$ - Biroul de Ordine Public6,
efectuAnd serviciul impreund cu un jandarm al cdrui nume nu-l reline, a fost dirijat la sediul Polifiei Locale Tg.
Mureg str. Gh. Doja, unde se sesiza un conflict in care era implicat un cetdlean strdin. La sediul instituliei
amintite, i-a fost relatat de cdtre ofilerul de serviciu al Polifiei Locale faptul cd un cet6lean strdin a avut un
comportament recalcitrant in sediul instituliei, fapt pentru care a fost condus intr-o incdpere pentru luarea
mdsurilor legale. Ndznean Cristian a mai declarat cd impreund cu ofilerul de serviciu din cadrul Poliliei s-a

deplasat in incdperea respectivd, constat6nd cd induntru se afla o persoand de sex masculin despre care a fost
informat cd este persoana care avusese un comportament recalcitrant. Ndznean Cristian a mai ardtat cd in acea
incdpere, se mai aflau, dupl cum re{ine, 4 sau 5 agenli de polifie local[ qi incd o persoand de sex masculin - care
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nu ftcea parte din structura Poliliei Locale qi care iqi desfrqur[ activitatea in aceea clddire - aceastd persoand

fiind vorbitoare de limbd maghiard.
Mai rezultd din declarafia numitului N[znean Cristian, cd acesta a fost informat de cdtre polifiqti locali

din acea incdpere, cd datoritd comportamentului recalcitrant in sediul Poli{iei Locale a persoanei in cauzd care

era cetdfean strdin, s-a procedat la sanclionarea contravenlionald a acesteia.

Numitul Nbznean Cristian a mai declarat: ,,pe parcursul timpului cAt m-am aflam in incdperea

respectivd, am asistat la o discufie in limba maghiard intre cet[feanul strdin qi agen{i de polilie locald, discufie
tradusd de persoana care cunogtea limba maghiard. Nu mai relin care a fost tema discuJiei, reJin vag cd

cetdleanul strdin ar fi afirmat cd a fost lovit sau incdtuqat de cdtre poliligti locali, dar nu lin minte sd fi v6zut
urme vizibile de agresiune fizicd pe corpul acestuia. AvAnd in vedere c5 eu nu am constatat nici o contravenfie
sau infracliune, iar cet[feanul strdin a pdrdsit sediul Poliliei Locale, am plecat apoi de la fala locului.... in
prezenfa mea aceastl persoani nu a fost agresati nici fizic qi nici verbal""

Cu privire la procesul verbal de sanclionare contravenlionald,,numitulN[znean Cristian a declarat cd nu-
qi aduce bine aminte, menliondnd cd s-a intocmit un act de constatars a contravenliei, dar intrucdt nu-gi aduce

aminte detalii, nu poate preciza dacd actul de constatare a contravenliei i-a fost citit sau inmAnat cetdleanului
strdin, sau nu. Acesta a mai ardtat: ,,Eu cu cetSleanul str[in am purtat intr-adevdr o discufie prin intermediul
persoanei vorbitoare de limbd maghiard despre care am fbcut vorbire mai sus, insd nu imi mai aduc aminte care

era nemul{umirea acestuia."
Numitul Ndznean Cristian a declarat cd jandarmul cu care efectua serviciul nu a intrat in sediul Poliliei

Locale, acesta agteptAnd in magind, aspect confirmat de jandarmul Magos Radu in declaralia sa.

S-a procedat qi la audierea numitului lintoqan Mircea - agent de polilie in cadrul Poliliei mun.
Tg.Mureq, Biroul de Ordine Publicd - din cele declarate de acesta rezultdnd faptul cd intr-o zi dinaintea
s[rb[torilor de Crdciun ale anului 2013, afldndu-se de serviciu, a fost dirijat de cdtre ofilerul de serviciu de la
Poli{ia mun. Tg.Mureg, sd se deplaseze la sediul Poliliei Locale unde se sesizase un incident in care era implicat
un cetdlean strdin.

Lafala locului, numitul fintogan Mircea a constatat c6 pe holul din fafa camerei ofilerului de serviciu al

Polifiei Locale se afla o persoan6 de sex masculin care se exprima in limba maghiard, iar intrebdnd persoana

care se exprima in limba maghiard ce probleme are, aceasta a afirmdnd in limba maghiard cd ar fi fost agresat de

cdtre lucrdtori de la Polilia Locald in sediul institufiei. Jintogan Mircea a mai declarat: ,,refin faptul cd la fala
locului se afla un bdrbat care cunogtea limba maghiard care mi-a tradus cele afirmate de persoanain cauzd,iar
prin intermediul acestui bdrbat i-am spus respectivului cd referitor la cele sesizate poate depune pldngere

prealabil6... Persoana care se exprima in limba maghiard ... nu a fost identificatd in prezenla mea"
Intrebat fiind de cdtre organul de urmdrire penald dacd persoanaincauzd avea sau nu urme vizibile de

agresiune pe corp sau fa!d, numitul Jintogan Mircea a declarat faptul cd nu a observat cd aceasta sd fi avut urme

de agresiunefizicdnici pe corp qinici pe fa!d,iar in prezen{a sa aceasti persoanl nu a fost agresati nici fizic
gi nici verbal.

Jindnd seama cd din declarafia persoanei vdtdmate Landrnan Gabor rezulta faptul cb poate recunoaqte

dupd fotografie persoanele care la data24.l2.20l3 au participat la incdtuqarea sa in sediul Direcliei Poli{iei
Locale Tg. Mureq, s-a procedat la efectuarea unei recunoaqteri dupd fotografie. Dupd cum rczultl" din cuprinsul
procesului verbal intocmit in cauzd, persoana vdtdmatd l-a indicat din fotografii pe numitul Florea Florin,
precizdnd cd este persoana de la care la intrarea in sediul poliliei Locale, a cerut ajutor in limba maghiard qi in
limba englezd, qi care i-a rdspuns cd limba oficiald este cea romdnd. Din cuprinsul aceluiaqi proces verbal mai

rezultd cd persoana vdtdmatd a indicat persoana din fotografia nr. 6 - identificatd dupd datele de pe verso

fotografiei ca fiind numitul BAndild Ioan Dorin - ca fiind cea care l-a incdtuqat, preciz6nd totodatd cd aceastd

persoand i-a luat din m6nb cartea cu legile referitoare la exprimarea ?n limba maternd gi a rupt-o.
Despre persoana din fotografranr. T identificatd dupd datele de stare civild de pe verso ca fiind numitul

Suvagdu Sorin, persoana vdtdmatd Landman Gabor declard cd este persoana care a intrat mai tdtziu ?n incdperea

in care a fost introdus. Totodatd persoana vdtdmatd declard cd acesta a intrat in birou impreund cu alte doud
persoane dintre care una este numitul Balog Peti iar cealaltd persoand era un polifist imbrdcat in uniforma
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Poliliei Romdne. Landman Gabor mai declard cd numitul Suvagdu Sorin l-a intrebat intr-o maghiard stricatd de
unde cunoagte un olandez limba maghiar6.

Cu privire la persoana din fotografia nr. I - identificatd dupd datele de pe verso fotografiei ca fiind
nurnitul Costin Viorel - persoana vdtdmatd,aardtat cd nu poate fi decdt numitul Vlasa Dan, care stdtea imediat
dupi barierd la intrare. Despre persoanele din fotografiile 3, 4 qi 5 numitul Landman Gabor declard cd nu le
cunoaqte dar este posibil sd fi fost acolo, precum gi faptul cd nu a comunicat cu acestea.

Despre persoana din fotografia nr. 2 - reprezentAndu-l pe numitul Florea Florin persoana vdtdmatd amai
ardtat c6, prin excluderea celorlate persoane din incdpere, este persoana care l-a lovit din spate, iar persoana din
fotografia nr. 5 - identificatd dupd datele de pe verso fotografiei ca fiind numitul Bindild Mihai Dorin - stdtea ?n

fala sa in momentul cdnd a fost lovit.

in legdturd cu intreg probatoriul administrat in cauzdse impun a se face urmdtoarele precizdri:
Vinovdfia unei persoane nu se poate stabili pe o probabilitate mai mare sau mai micd de vinovd{ie, fiind

necesard certitudinea absolutd. De asemenea, o altd trdsdturd a principiului prezumliei de nevinovd{ie ar fi aceea
cd, ?n interpretarea probelor asupra nevinovdfiei celui tras la r[spundere penald, organul de urmdrire penalS are
drept obiectiv stabilirea adevdrului, ceea ce implicd condifia certitudinii . CAta vreme cu privire la faptele qi

situaliile pe care organul de urm6rire penald le-a stabilit prin interpretarea probelor nu existd certitudine, nu se

poate vorbi de un adevdr, nu se poate vorbi de vinovdfie.

Cu privire la pldngerea penald formulatd de cdtre numitul Gabor Landman, precum gi completdrile
formulate la plAngerea inifiald se constatd cd sunt incidente urmdtoarele prevederi de drept material penal
(Codul Penal: Legea nr.28612009):

ART.2O5
Lipsirea de libertate in rnod ilegal
(l) Lipsirea de libertate a unei persoane in mod ilegal se pedepsegte cu ?nchisoarea de la unu la7 ani.
(2) Se considerd lipsire de libertate gi rdpirea unei persoane aflate in imposibilitatea de a-gi exprima voinfa ori

de a se apdra.
ART.27I

Obstrucfionarea j ustifiei
(l) Persoana care, fiind avertizatd asupra consecinfelor faptei sale:

b) refuzd sd pund la dispozilia organului de urmdrire penal6, instanfei sau judecdtorului sindic, in tot sau in
parte, datele, informafiile, inscrisurile sau bunurile definute, care i-au fost solicitate in mod explicit, in condiliile
legii, in vederea soluliondrii unei cauze, se pedepsegte cu inchisoare de la 3 luni la un an sau cu amend5.

ART.296
Purtarea abuzivi
(l) intrebuinlar:ea de expresii jignitoare fafd de o persoand de cdtre cel aflat in exercitarea atribuliilor de

serviciu se pedepsegte cu inchisoare de la o lund la 6 luni sau cu amend6.
(2) Ameninfarea ori lovirea sau alte violenfe sdvdrgite in condigiile alin. (l) se sanclioneazd cu pedeapsa

prevdzutd de lege pentru acea infracfiune, ale cdrei limite speciale se majoreazS cu o treime.
ART.297

Abuzul in serviciu
(1) Fapta funcfionarului public care, in exercitarea atribuliilor de serviciu, nu indeplinegte un act sau il

indeplineqte fn mod defectuos gi prin aceasta cauzeazd o pagubd ori o vdtdmare a drepturilor sau intereselor
legitime ale unei persoane fizice sau ale unei persoane juridice se pedepseqte cu inchisoarea de la 2la 7 ani qi

interzicerea exercitirii dreptului de a ocupa o funclie publicd.
(2) Cu aceeagi pedeapsd se sanclioneazd qi fapta funclionarului public care, in exercitarea atribu{iilor de

serviciu, ingrddeqte exercitarea unui drept al unei persoane ori creeazd pentru aceasta o situa{ie de inferioritate
pe temei de ... nafionalitate, origine etnicd....
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ART.32I
Falsul intelectual
(l) Falsificarea unui inscris oficial cu prilejul intocmirii acestuia, de cdtre un func{ionar public aflat in

exercitarea atribufiilor de serviciu, prin atestarea unor fapte sau imprejurdri neoorespunzdtoare adevdrului ori
prin omisiunea cu gtiin!6 de a insera unele date sau imprejurdri, se pedepseqte cu inchisoarea de la unu la 5 ani.

ART.369
Incitarea la uri sau discriminare
Incitarea publicului, prin orice mijloace, la urd sau discriminare impotriva unei categorii de persoane se

pedepseqte cu inchisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amend6.
ART.439

Infractiuni contra umanitif ii
(1) SdvArgirea, ?n cadrul unui atac generalizat sau sistematic, lansat impotriva unei populalii civile, a uneia

dintre urmdtoarele fapte:...
j) persecutarea unui grup sau a unei colectivitd{i determinate, prin privare de drepturile fundamentale ale

omului sau prin restr6ngerea gravd a exercitdrii acestor drepturi, pe motive de ordin politic, rasial, nalional,
etnic, cultural, religios, sexual ori in funclie de alte criterii recunoscute ca inadmisibile in dreptul internalional;

(2) Cu aceeaqi pedeapsd se sancfioneazd faptele prevSzute in alin. (1), s[vdrqite in cadrul unui regim
institufionalizatde oprimare sistematicd gi de dominare a unui grup rasial asupra altuia, cu intenfia de a menfine
acest regim.

in cea ce priveqte infrac{iunile de lipsire de libertate, purtare atruzivi qi abuz in serviciu:
Analizdnd prevederile legale care reglememteazd activitatea poliliei locale, se constat[ cd potrivit art.20

alin. I lit. fl din Legea nr. 155 din 12.07.2010 Republicatb, in exercitarea atribufiilor ce ii revin, potrivit legii,
polifistul local are dreptul de a folosi forfa, in condifiile legii, proporlional cu starea de fapt care justificd
utilizarea acesteia, in cazul nerespect6rii dispoziliilor pe care le-a dat in exercitarea atribufiilor de servieiu, iar ?n

conformitate cu lit. g) ale aceluiagi articol de lege, acesta are dreptul sd legitimeze qi s[ stabileascb identitatea
persoanelor care incalcd dispoziliile legale ori sunt indicii c5 acestea pregdtesc sau au comis o fapt6 ilegal6.

Totodatd, potrivit prevederilor de la lit. h) ale aceluiaqi articol gi act normativ amintit, polilistul local are
dreptul sd conducd la sediul polifiei locale sau al unitdlilor/structurilor teritoriale ale Poligiei RomAne pe cei care
prin acfiunile lor pericliteazd, integritatea corporald, sdndtatea sau viafa persoanelor, ordinea publicd ori alte
valori sociale, precum gi persoanele suspecte de sdvdrgirea unor fapte ilegale, a cdror identitate nu a putut fi
stabilitd in condiliile legii. Verificarea situaliei acestor categorii de persoane gi luarea mdsurilor legale, dupd
cttz, se realizeazd in cel mult 12 ore din momentul depist[rii, ca mbsurd administrativd.

Din analiza dispoziliilor art. 24 alin. I din Legea nr. 155 din 12.07.2010 mai relinem cd pentru
descurajarea, impiedicarea gi neutralizarea ac{iunilor agresive ale persoanelor care tulburd ordinea gi liniqtea
public6, acliuni ce nu au putut fi inldturate sau anihilate prin utilizarea altor mijloace, poliliqtii locali pot folosi
cdtuqe, precum qi alte mijloace de imobilizare care nu pun in pericol viafa sau nu produc o v[tdmare corporal[
gravd.

Laalin.2lit.b) al aceluiagi articol se prevede mijloacele prevdzute la alin. (l) pot fi folosite impotriva
persoanelor care blocheaz6,in afara condiliilor legii, cdile publice de circulafie, incearcd sd pdtrundd, pdtrund
frrd drept sau refuzd sd pdrdseascd sediile autoritdlilor publice, ale partidelor politice, ale instituliilor qi
organizaiilor de interes public ori privat, pericliteazd in orice mod integritatea sau securitatea acestora ori a
personalului sau tulburd desfiqurarea flormalA a activitElii.

Astfel, avAnd in vedere probatoriul administrat in cauzd, se constatd cd in cauzd nu sunt ?ntrunite
elementele constitutive ale infracfiunii de lipsire de libertate in mod ilegal.

in ceea ce privegte presupusele agresiuni sau intrebuinfdri de expresii jignitoare la adresa persoanei
vdtdmate, se constatS, ca urmare a materialului probatoriu administrat cd acestea nu existd, iar in ceea ce
priveqte activitatea de imobilizare a acesteia gi care ar putea fi catalogatd,lato sensu ca fiind o agresiune, aceasta
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(activitatea de imobilizare) a fost comisd cu respectarea prevederilor legale. Aceste constatdri fac ca in cauzd sd
nu fie intrunite nici elementele constitutive ale infrac{iunii de purtare abuzivS.

in ceea ce privegte infracliunea de abuz in serviciu, se constatl cd in cauzl,lucrdtorii din cadrul Poli{iei
Locale Tg. Mureg au ac{ionat conform prevederilor legale incidente in cauzd, aspect de natura a atrage cu
privire la aceastd infracfiune aplicabilitatea dispozifiilor art. l6 alin. I lit. b teza I C.p.p. totodatd, legat de
necomunicarea procesului verbal de sancfionare contravenlionald s-a stabilit cd din motive obiective nu s-a
putut proceda in termen legal la comunicarea actului de sancfionare - in concret a procesului verbal de
sancfionare contravenfionald seria PC nr. 2955124.12.2013 - intocmit cetdleanului olandez Landman Gabor, la
data sdvdrgirii faptei contravenfionale, susnumitul refuzdnd sd rdmdnd la intocmirea actului de sanclionare, ?n

lipsa datelor concrete referitor la domiciliul numitului Landman Gabor, nu s-a transmis procesul verbal mai sus
amintit, conform art.26 (3) din O.G.212001, modificatd.

Legat de infracliunea de obstrucfionare a justi{iei invocatd de cdtre persoana vdtdmatd relativ la faptul
cd agenfii de polilie care au intocmit rapoarte anexe procesului verbal de sancfionare contravenfionald au indicat
qi au afirmat circumstanle de fapt neconforme realitdlii, raportat la intreg probatoriul administrat in cauzd, se

constatd ci aceasta nu existd intrucdt persoanele audiate in cauzd au atestat faptul cI persoana vdtdmatd a avut o
atitudine recalcitrantd gi a refuzat sd pdrdseasci sediul instituliei.

in ceea ce privegte infracfiunea de fals intelectual, raportat la procesul verbal de sanclionare
contravenlionalS nr. 2955 din24.12.2014 se impun a fi formulate urmdtoarele precizdri:

Potrivit arl. 3 pct. 13 din legea nr. 6l din 1991, in forma in vigoare la data de 24.12.2013, constituie
contravenlie sdvdrqirea oricdreia dintrO urmdtoarele fapte, dacd nu sunt comise in astfel de condiliiincdt, potrivit
legii penale, sd fie considerate infracfiuni: pdtrunderea, cu incdlcarea normelor legale de acces, in sediile
autoritAlilor publice centrale qi locale, instituliilor publice, instituliilor de invdldmdnt gi spafiilor aparlinAnd
acestora, indiferent de destinalia lor, regiilor autonome, societdlilor comerciale, partidelor sau altor formaliuni
politice, organizaliilor guvernamentale qi neguvernamentale, ambasadelor gi reprezentanlelor altor state ori aie
organizafiilor internalionale de pe teritoriul Romdniei, precum qi ocuparea frrd drept a terenurilor aparlindnd
ambasadelor gi reprezentanlelor sau a terenurilor situate in perimetrul acestora ori refuzul de a le pirdsi la
cererea organelor de ordine;

Aspectele inserate in cuprinsul procesului verbal amintit in cele ce preced au fost confirmate probatoriul
administrat in cauzl, relativ la refuzul persoanei vdtdmate de a pdrdsi sediul instituliei qi chiar qi de c[tre
martorul asistent.

Admifdnd chiar qi posibilitatea ca in cauzd, martorul asistent sd nu fi perceput ex propribus sensibus
refuzul persoanei vdtdmate de a semna procesul verbal de contravenfie se impune a fi menfionat cd potrivit art.
19 din OG2l200l, procesul verbal se semneazdpe fiecare pagindde agentul constatator gi de contravenient. in
cazul in care contravenientul nu se afld de fald,, refuzd sau nu poate sd semneze, agentul constatator va face
menliune despre aceste imprejurdri, care trebuie sd fie confirmate de ce cel pulin un martor. in acest caz,
procesul verbal va cuprinde gi datele personale din actul de identitate al martorului gi semndtura acestuia. Nu
poate avea calitatea de martor un alt agent constatator. in lipsa unui martor agentul constatator va preciza
motivele care au condus la incheierea procesului verbal in acest mod.

in mdsura in care martorul asistent nu a perceput direct refuzul manifestat de cdtre contravenient de a
semna procesul verbal de sanclionare contraven{ionald, apreciem, far6, a ne substitui activitdfii instanfelor de
judecatd, cd aceastd eventuald neregularitate nu poate atrage nulitatea absolut[ a actului, fiind agadar necesar ca,
pentru anularea actului, drepturile petentului sd fi fost vdtdmate astfel incdt mdsura anuldrii sd fie impusd pentru
prezervarea drepturilor acestuia din urmd. O astfel de v[tdmare nu existd in cauzd, este necontestat de cdtre
ambele pdrfi cd procesul verbal a fost incheiat in lipsa petentului, la sediul instituliei Polifiei Locale. Ori rolul
martorului asistent este tocmai acela de a confirma imprejurdrile in care a fost incheiat actul sancfionator, din
aceste imprejurdri^ putdnd rezultdnd gi alte aspecte care pot conduce la justa soluJionare a unei pldngeri
contravenlionale. In concluzie, in mdsura in care maftorul asistent nu a perceput direct refuzul persoanei

vdtdmate de a semna procesul verbal, apreciem c[ interesul ocrotit prin prevederile arl. l9 nu poate fi decdt unul
particular, fdcdnd astfel aplicabile normele relativ la nulitatea relativd, in cadrul cdrora trebuie stabilit cd in
cauzd a existat o vdtdmare a intereselor legitime ale unei persoane, vbtdmare ce nu poate fi inl[turatd altfel decAt
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prin anularea actului, or in cauz6 se observe cd existenfa contraven{iei gi forma de vinov6lie a sdvArqirii acesteia
este doveditd dincolo de orice dubiu, iar aspectele legate de partea procedurala a stabilirii qi sancliondrii vreunei
contraven{ii nu sunt de naturd, in mdsura ?n care ele au fosi incdlcate, a arunca vreo indoiala asupra existenlei
sale.

Astfel, cu privire la infrac{iunea de fals intelectual sunt incidente prev. de art. l6 alin. I lit. b C.p.p.In ceea ce privegte acuzarea relativ la infracliunea de incitaie la urI sau discriminare, fa{6 deprobatoriul administrat, apreciem cd aceasta este vddit nefondatd gi exacerbatd, poliligii locali comport6ndu-se
in limitele prevdzute de lege gi asigurdndu-ipersoanei vdtdmate poribilitut.a de-ase exprima ?n limba maghiard.

Legat de infracfiunea prev. de art. 439 atin. I lit. j C.p*n., fafd, deprevederile art. 3g alin. 1 lit. a C.p.p.se observd cd aceasta este de competenfa CurJii de Apei tg. vtureq, sens in care se va dispune disjungerea
cauzei sub acest aspect gi declinarea cdtre unitatea de parchet competentd.

Fa{ddeceleexpuse,tntemeiutart.3l5alin. Ilit.b) siatin.SCpp.rap. laart. 16atin. IliLu,b)Cpp.,
art. 63 rap. Ia art. 46 C.p.p.

DISPUN

l.Clasarea cauzei cu nr. de mai sus privind sdvdrgirea infracfiunilor de:
tr) Lipsireo de libertatetn mod ilegal prev. de art. 20s alin. I, 2 c,pen.,2) obstrucqio-narea justi{ieiprev. de art.27t alin. I tit. b c.pen.,
3) Purtare abuzivd prev. de art. 296 otin. I gi 2 C.pen.,
4) Abuzul in serviciu prev. de urt. 297 alin. I Si 2-C.pen.,
5) Falsul intelectusl prev. de art. 321 C.pen.,
6) Incitarea la urd sau discriminare prev. de art. 369 c.pen. si7) ca aplic. aft. 38 alin. I gi 2 C.pen.

2' Disjungerea cauzei in ceea ce privegte sdvdrqirea infracfiunii contra umanitdlii prev. de art.439 alin.lit' J qi alin.2 c.pen., cauza astfel disjunsd urmdnd u fr t.i*ira parchetului de pe l6ngd curtea deApel Tg' Mureq spre-competentS-sotu,tionare{sensin eare-se vor efeetua cop-iide pe+itregut-dosar- -
penal).

3' Cheltuielile iudiciore in sumd de 50 lei r[m6n in sarcina statului, ?n temeiul art. 275 alin. 5 C.p.p.
rap. la art.275 alin.3 C.p.p.

4. Solaliu se comunicd.
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